

2023年5月10日的立法會會議

李惟宏議員的 “全面推動產業升級轉型，促進金融、經濟多元發展”議案

經吳傑莊議員修正的議案

今年是全面貫徹中共二十大精神開局之年，在年初全國兩會上，國家主席習近平強調要推動高質量發展，透過提升科技創新能力、推動產業升級轉型、不斷壯大經濟實力，推進全面建成社會主義現代化強國；國家《十四五規劃綱要》亦主張強化香港國際金融中心地位；為積極對接國家發展戰略，香港要貫徹‘一國兩制’方針，發揮‘背靠祖國，聯通世界’的優勢，更好地融入國家發展大局，本會促請特區政府考慮以下建議：

- (一) 促進金融業多元化發展：積極開拓證券、商品期貨、貴金屬、企業融資、基金、虛擬資產及創新領域等金融服務範疇，並進一步豐富不同類別的金融產品和服務；以及讓外資、中資及本地公司均能共同發展，並發揮中小企潛能；
- (二) 加速綠色金融發展：增加綠色債券、綠色基金，以及環境、社會和管治（‘ESG’）相關的投資產品，並支持國家和粵港澳大灣區（‘大灣區’）內綠色項目的投融資和認證，助力國家實現綠色經濟轉型；
- (三) 促進科研成果商品化和產業化：鼓勵業界運用科研產品和服務，以提升創新科技在各行各業的應用場景，推動不同產業升級轉型；
- (四) 制訂戰略性新興產業的發展藍圖：為新興產業訂下明確的發展方向和長遠規劃，並從稅務優惠、專項資助、人才培訓以至上市融資等多方面提供配套支援，以促進經濟多元發展；及
- (五) 加強與內地政府合作，促進大灣區的金融科技發展，同時推動更多金融開放和創新的先行先試計劃，從而積極拓展金融科技產品和服務的海外市場。